

Naročilna
Dnevna izdaja
za državo SHS
mesečno 20 Din
polletno 120 Din
celoletno 240 Din
za inozemstvo
mesečno 35 Din
nedeljska izdaja
celoletno v Jugoslaviji 80 Din, za
inozemstvo 100 D

SLOVENEK

S tedensko prilogo »Ilustrirani Slovenec«

Cene oglasov
Istoip. peti-vrsti
maloglasni po 150
ln 2 D, večji oglasni
nad 45 mm višine
po Din 2-50, veliki
po 3 ln 4 Din, v
uredniškem delu
vrstica po 10 Din
o Pri večjem g.
naročilu popusti
Izide ob 4 zjutraj
razen ponedeljke in
dneva po prazniku

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6 III
Rokopis se ne vračajo, nefrankirana
pisma se ne sprejemajo - Uredništva
telefon šte. 50, upravnštva šte. 328

Političen list za slovenski narod

Uprava je v Kopitarjevi ul. št. 6 - Čekovni
račun: Ljubljana šte. 10.650 ln 10.349
za inserate, Sarajevski št. 7563, Zagreb
št. 39.011, Praga ln Dunaj št. 24.797

Pomlad.

V času, ko preživlja človeštvo eno največjih kriz svojega duhovnega bitja, ko se vrši velik preobrat na vseh področjih kulturnega delovanja, ko se išče nove smeri v politiki, ko se skušajo ustvariti družbi novi socialni temelji in ko v tem kaotičnem iskanju ni še videti nobenega jasnega izhoda, se je med katoliško mladino po celem svetu pojavilo izredno intenzivno gibanje po obnovi duš v globoko doživljenem krščanstvu, po preinjenju vse družbe s katoliškimi načeli in po udeleženju vsega človeka v katoliškem duhu. Nič novega ni, kar pokret katoliške mladine hoče, mogočno, odkrito in do skrajnosti dosledno je samo stremljenje, da se vsak izobrazi in preobrazi v celega katoliškega človeka, v zavestnega člana Cerkve, v aktivnega tvorca in sodelavca, da se uresniči na zemlji božje kraljestvo. Tudi ni to pokret, ki bi bil svojski samo mladini, ki bi naj bil samo njen življenjski program, ki bi jo ločeval od drugih, marveč je pokret, ki ima objeti vse, ki je v organizirani zvezi s katoliškim pokretom, katerega so vzgali v vsem našem narodu že prvi kulturni delavci katoličanstva, ki je le nadaljevanje vsega našega dela, ojačen po oduševljenju mladine, po iskrenosti in doslednosti njenega hotenja, po njenem idealizmu in globokem čutenju. Ta pokret ne ločuje, on združuje, objema vse naše generacije in nas žene naprej k neprestanemu razvoju in napredku, k borbi za naše ideale in zbuja našo zavest, da so zakladi našega katoliškega bita neizmerni, neizčrpani, da nas morejo in morajo voditi do zmage.

V tem znamenju se je zbrala danes naša mladina v Mariboru, v tistem Mariboru, ki se čimdalje bolj zaveda, kakšno važno kulturno središče da je, koliko more doprinesiti k izpolnitvi in dovršitvi krščanske kulture slovenskega naroda. Ozračje našega Maribora, ki bo danes videl v svoji sredi zastopnike katoliškega dijaštva iz vse Slovenije in Hrvaške, je najbolj ugodno za nadaljnji razvit pokreta, ki poleg drugih komponent nujno rabi tudi onih, katere jim more dati mesto in pokrajina, ki se je od nekaj tako vneto borila za kulturne in moralne vrednote slovenstva. To slovenstvo ni bilo nikoli ekskluzivno; zavedalo se je vselej svoje skupnosti z ostalimi jugoslovanskimi narodi; zavedalo pa tudi, kako je narodna ideja bitno navezana na obče človečansko, vse narode brez razlike objemajočo skupnost, bratstvo in ljubezen; iz naroda so tu rastle slovenske duše v človečanstvo, v ideje, ki gibljejo ves človeški rod do polnosti božjih otrok. In v tej pokrajini je tudi slovenski človek odnekaj najbolj vkoreninjen v družino, v občino, v vzajemnost vseh, naj bodo kateregakoli stanu, ki obdelujejo našo grudo in trudu in znoj, pa tudi v pristnem veselju. In zato bo Maribor ljub vsem, ki so se danes v njem zbrali, združeval bo vse v neskaljeni harmoniji, ki ni v enakomernosti, mehničnem poenotenju in slepem uniformiranju, marveč v vzajemnosti stremljenju, istih po duhu in hotenju, raznolikih po temperamentu, tempu, sili in izrazitosti, po mnogoterosti pogledov, ki so možni in nujni, kjer je življenje bogato in ustvarjajoče; kjer se združijo za delo svobodne duše, polne zavesti lastne odgovornosti in individualnega razvoja, vsaka po svojih močeh in posebnostih; kjer ni gibalova sila, ampak ljubezen.

Danes mladina, jutri narod. Ljudstvo! To je leitmotiv, ki bo dal oznako mariborskega mladinskega dnevu. To znači, da tudi mladinski pokret ni sam sebi namen, da je iz ljudstva za ljudstvo, da ima ustvariti ljudsko skupnost na temelju krščanskih idej.

Pozdravljena krščanska mladina od tega ljudstva! Pozdravljena pomlad, ki z našimi najmlajšimi prihaja!

Obisk našega kralja v Vatikanu.

Belgrad, 18. marca. (Izv.) »Novosti« poročajo: Iz okolice Vatikana izjavljajo, da so vesti, ki so jih prinesli nekateri časopisi, da bo jugoslovanski kraljevski par na potu skozi Rim sprejet od papeža, prezgodnje. Nesoglasja, ki so privedla do tega, da je moral poslanik Smodlaka oditi iz Vatikana, se še niso končala in poravnala. Zato dr. Ninčić ni bil v avdijenci pri sv. Očetu. Zatrjuje se, da se bodo vse težkoče odstranile še pred potovanjem kraljevskega para in da bo avdijenca kraljevskega para pri sv. Očetu ponovno sankcionirala normalne odnose.

V znamenju intrig.

Belgrad, 18. marca. (Izv.) Tukajšnje časopisje označuje položaj kot kritičen. V najkrajšem času je pričakovati temeljite izpremembe. Te vesti se pojavljajo z ozirom na Pašičevo avdijenco pri kralju. Brez dvoma so z zvezi z našo vestjo, da namerava Pašič eventualno še pred sprejetjem proračuna izzvati krizo, da bi na ta način dobil volivni mandat. Dosedaj s temi namerami še ni uspel, ker so merodajni krogi odločno proti volitvam. Vendar pa Pašič še nadalje merodajne kroge prepričuje o nevezdržnosti sedanjega stanja.

V zvezi s tem položajem je bilo danes konzultiranje ministrov: notranjega ministra

Maksimoviča in železniškega ministra Miletiča.

Še vedno se vzdržujejo vesti o skorajšnji Maksimovičevi demisiji. Trdi se tudi to, da je Pašič za slučaj, da bi se proračun moral sprejeti, poskušal doseči jamstvo, da bi njega po sprejetju proračuna ne prisilili do demisije. Nekateri krogi namreč pričakujejo, da bi moral Pašič takoj po sprejetju proračuna definitivno zapustiti svoje mesto in prepustiti vodstvo države drugim ljudem. Radič misli, da so Pašičevi koraki v smeri, da bi izzval krizo še pred sprejetjem proračuna, usmerjeni v to, da bi si Pašič po sprejetju proračuna zagotovil oblast.

Senzacionalna razprava o proračunu ministrstva za šume in rude.

Odkritja ministra dr. Nikića.

VELIKA KORUPCIJA. — MINISTER NIKIĆ O MINISTROVANJU DR. ŽERJAVA. — GO-SPA JULKA. — NACIONALIZACIJE SAMOSTOJNIH DEMOKRATOV. — SIMPATIJE DO ŽIDOV. — NIKIĆ OSTRO NAPADA DR. ŽERJAVA.

Belgrad, 18. marca. (Izv.) Medsebojni očitki in obmetavanje s korupcijo med samostojnimi demokrati in radičevci so se tudi na današnji seji nadaljevala. Vsi govorniki, večinski in opozicionalni, so to medsebojno blatenje s korupcionisti aplicirali na razmere, ki vladajo v ministrstvu za šume in rude. Navajali so nova dejstva, ki dobro dokazujejo, da je dosedajni režim v tem ministrstvu uvedel nevezdržno stanje in da je treba železne metle, ki bo pomela vse parazite, ki so si tekom časa ugledali položaj v tem ministrstvu.

Na dopoldanski seji so govorili Milovan Zanić (HFSS), radikal Čirković in demokrat Rafajlović. Na popoldanski seji je govoril samostojni demokrat Tadić. Doživel je popolno blamažo, ker je udaril na velikosrbske strune in se pričel spominjati na junake na Kajmakčalanu, vsled česar je od srbskih poslancev dobil odgovor, da o teh stvarih ne sme govoriti. Moral je utihniti. Poslednji je govoril Čeda Kokanović (zemljoradnik), ki je opisal delovanje upravnega odbora in upravnih svetnikov Steinbeissovega podjetja. To velikansko podjetje je prejel neslo ogromne dobičke, sedaj mora država plačevati ogromne deficite. Posamezniki pa na ta račun bogatijo.

Po govoru poslanca Kokanovića je dobil besedo minister za gozdove in rudnike dr. Nikola Nikić, ki se je predvsem pečal z očitki samostojnih demokratov. V svojem govoru je navajal zanimive podatke o delovanju bivšega ministra za gozdove in rudnike dr. Žerjava. Navajal je slučaje, kako je dr. G. Žerjav premeščal uradnike. Za ministrovanja dr. Žerjava, pravi dr. Nikić, so se upokojevali, odpuščali in premeščali uradniki čisto samo iz strankarskih razlogov, brez vsake preiskave. Teh žrtev ni bilo nič manj kot 527.

Minister je govoril o znani aferi Nihag. O tej zadevi je poslanec Hodžar že poslal interpelacijo na ministrstvo za šume in rude. Govoreč o delovanju poslanca samostojnega demokrata Brankovića, je Nikić navedel njegovo delovanje v občini Otočac. V tej občini so vodili glavno besedo samostojni demokrati. V Brankovičevem okraju je igrala največjo vlogo neka gospa Julka. Ta gospa Julka je, tako je dejal Nikić, za Žerjavovega režima nameščala in premeščala gozdne nastavlence. Minister je nadaljeval: Posamezna mesta so se prodajala po 500 Din. Boljša mesta so morali reflektanti še boljše plačati. Seveda so dobivali ta mesta priznani orjunaši in samostojni demokrati.

AMANDEMENTI.

Belgrad, 18. marca. (Izv.) Na današnji seji vlade so ponovno razpravljali o amandementih, ki bodo znašali nad 1 milijardo. Vlada ni mogla priti do sporazuma, katere amandemente bi črtala, da bi bil deficit manjši. Na seji ni prišlo do nobenega posebnega rezultata.

NINČIĆ POTUJE NARAVNOST V BEL-GRADU.

Belgrad, 18. marca. (Izv.) Za soboto dopoldne pričakujejo prihod dr. Ninčića iz Zeneve. Kakor v zunanjem ministrstvu zatrjujejo, bo dr. Ninčić, ki je danes odšel iz Zeneve, potoval naravnost v Belgrad, ne da bi se ustavil v Italiji. Nekateri krogi spravljajo

to v zvezi z novo nastalim položajem, ki se je ustvaril vsled fiaska izrednega zasedanja Društva narodov.

NAČRT KAZENSKEGA ZAKONA IN POSTOPKA V ZAKONODAJNEM ODBORU.

Belgrad, 18. marca. (Izv.) Zakonodajni odbor je imel kratko sejo, na kateri se je članom predložil kazenski zakon in pa načrt zakona o sodnem kazenskem postopanju. Načrt o kazenskem postopanju obsega 26 oddelkov in 499 paragrafov. Za proučevanje obeh teh zakonov se je izvolil poseben odbor, kateremu predseduje dr. Laza Marković. Podpredsednik je dr. Polić. V odseku se nahaja kot strokovnjak v imenu Radičeve stranke poslanec Kelemina.

Nova vlada na Češkoslovaškem.

Kakor smo že včeraj javili namestnik ministrskega predsednika Beneš v noče prevzeti tega posla. Socijalni demokrati imajo mnogo političnih razlogov, da odklanjajo to čast. Nadaljni razgovori v kabinetu med koaliranimi strankami in audijenca pri Masaryku so pokazali, da Švehla nima namestnika, ki bi si upal voditi heterogeno zvezo strank, ki tvorijo vladno večino. Edini, ki bi po osebnih sposobnostih, zlasti taktični spretnosti prišel v poštev, je minister Šramek. Par ur se je že govorilo v kulorjih parlamenta, da bo Šramek sestavil kabinet češkoslovaških strank in vodil vladno večino. Edini, ki bi po osebnih sposobnostih, zlasti taktični spretnosti prišel v poštev, je minister Šramek. Par ur se je že govorilo v kulorjih parlamenta, da bo Šramek sestavil kabinet češkoslovaških strank in vodil vladno večino. Edini, ki bi po osebnih sposobnostih, zlasti taktični spretnosti prišel v poštev, je minister Šramek. Par ur se je že govorilo v kulorjih parlamenta, da bo Šramek sestavil kabinet češkoslovaških strank in vodil vladno večino.

Vlada Švehla je demisionirala. Političnega kabineta, ki bi razpolagal za zaupanjem parlamenta, ni mogoče sestaviti. Zato bo po vsej verjetnosti prodrl zopet uradniški kabinet s predsednikom Černy-jem, sedanjim šefom politične uprave na Moravskem. Černy je že enkrat načeloval uradniški vladi in se je obnesel. Od dosedanjih članov kabineta ostane samo zunanji minister dr. Beneš in finančni minister dr. Engliš. Posamezne parlamentarne skupine sicer še niso napravile svojih definitivnih sklepov, vendar ni pričakovati zaenkrat druge rešitve. Rešitev se mora pospešiti, ker hoče Švehla potovati v inozemstvo na zdravljenje kot zasebnik in bo počakal v Pragi, dokler ne bo razrešen svojih funkcij.

Švehlova bolezen je nekoliko nepričakovano prerezala nit življenja njegovega kabineta, ki je visel prav samo še na Švehlu. Vladna koalicija bi bila v kratkem itak prišla v krizo. Vsakdo je vedel, da se koalicija, ki jo je družil samo nacionalen moment, razdruževalo pa prav vse drugo, napram opoziciji, ki je samo za par glasov slabša kot vladna večina, ne bo držala. Socialisti so sedeli v vladi kot na trnju. Njihovo levo krilo je neprestano zahtevalo izstop. Narodni socialisti so vedno znova zajahali svojega kulturnobojnega konjčka in povzročali spore z ljudsko stranko. Neprijetno so čutili oboji, kako sta Švehla in Šramek vedno intenzivneje sodelovala, kako so se agrarci vedno globlje spoprijaznili z misionarji, da je ljudska stranka poleg njih odločilen faktor v državi. Slovaki se je Švehla dogovarjal v sporazumu s Šramekom. Ker ima Šramek v svojem programu tudi avtonomijo Slovaške, so pogajanja izredno uspešno napredovala. Slovaki že niso bili več opozicija, niso več glasovali proti vladi, ampak samo še čakali na zaključek razgovorov, da prevzamejo del oblasti in odgovornosti.

Švehlina bolezen je dala socialistom in narodnim socialistom priliko, da zaustavijo normalen razvoj političnega življenja. S tem so si podaljšali za nekaj tednov svoj sedanjí vpliv v vladi, a obdržali ga ne bodo. Slovaška ljudska stranka bo morala dobiti, kar zahteva in vstopila bo v vlado. Brez te temeljne remedure koalicija ne bo več izhajala. Ko se bo to zgodilo, se bodo češki kulturnobojnežem temeljito skrajšale peroti.

• • •

Praga, 18. marca. (Izv.) Nova vlada ni čisto uradniška. Ostala sta še ministra dr. Engliš in dr. Beneš. Vlada je sestavljena sledeče:

dr. Černy, ministrski predsednik in za notranje zadeve,
dr. Beneš, zunanji minister,
dr. Engliš, finančni minister,
Hausmann, minister za pravosodje in prehrano,
Slavik, gospodarsko ministrstvo,
Syrowy, narodna bramba,
Kallay, minister za Slovaško,
Faustka, poštni minister,
dr. Schiessel, socialno ministrstvo,
Roubyk, minister za javna dela.

PORAZ G. PREDAVCA v Splitu.

Zagreb, 18. marca. (Izv.) Podpredsednik HSS g. Josip Predavec je imel v Splitu pred nekaj dnevi predavanje v prostorih narodne ženske zadrage. Na predavanje pa so prišli tudi njegovi politični nasprotniki, ki so z medklici in vprašanji popolnoma onemogli to predavanje. Časopisi so hoteli ta Predavčev poraz popolnoma zakriti, pa se je izdal g. Predavec sam, ker je v izjavah napram dopisniku »Obzorje« priznal, da je doživel v Splitu neuspeh.

UNDERWOOD

pri Lud. Baraga, Ljubljana Selenburgova ul. 6/1. Telefon šte. 950.

UNDERWOOD

MALI OGLASI

Vsaka drobna vrstica Din 1'50 ali vsaka beseda 50 par. Najmanjši Din. Oglasi nad devet vrstic se računajo više. Za odgovor znamko!

Advertisement for bicycles and strollers, including 'TRIBUNA' F. B. L. and 'Liubljana, Karlova cesta št. 4'.

Pekovskega vajenca sprejemem. - Naslov pove uprava lista pod št. 1872.

PARCELA na Mirju se proda. - Naslov pove uprava lista pod št. 1837.

Več prvovrstnih mizarjev za fino furnirano pohištvo sprejme A. AMAN, tovarna pohištva, Tržič.

Mizar. POMOČNIK išče dela. Vajen je politiranega pohištva. mizarstva. - Ponudbe upravi pod »Nekadilce št. 1832«.

Mlinar prvovrstna moč, se takoj sprejme v valjčnem mlinu na Bistrici, p. Podbrezje (žel. post. Naklo).

GOSTILNO v najem ali na račun išče samost. boljše oseba. - Naslov v upravi lista pod št. 1856.

Kuhinj. KREDENCA dobro ohranjena, se proda na Miklošičevi cesti št. 10, prtiličje. 1857

Pes voltje pasme, 6 mesecev star, se proda. - Franc KUNOVAR, Dolnca št. 1, p. št. Vid nad Ljubljano.

Mlekarice, pozor! Novo mlekarsko dvokolnico proda prav ugodno FAJFAR, kolar, Trnovo.

LOKAL izložbo iščem. Naslov: Mirko Štefanović, Zarnikova ulica 9/II. 1876

3 stanovanja z 1 in 2 sobama, SE OD-DAJO za 1. april, 15. april in 1. maj. Ogleda se ob delavnikih od 8 do 10 dop. pri IVANU OGRINU, Ljubljana - Gruberjeva nabrežje 8.

Gosja jajca za valenje se dobe pri F. ALIČ, Se'lo šte. 28, Moste - Ljubljana.

ISČE stanovanj 1 soba in kuhinja v stari ali novi hiši za 1. april. - Pismene ponudbe na upravo »Slovenca« pod »1. april 34.« 1855

Postranski mes. zaslužek 2000 D. Iščejo se zastopniki za Slovenijo, Hrvaško in Srbijo za jako koristen predmet. - Pripravno za vsakočfar. Potrebni kapital 50 Din. - Cenj. pism. ponudbe je nasloviti na: VEFRAN, Moravče - Slovenija. 1865

Mechanično umetno vezenje zastorov, pregrinjal, perila, monogramov, oblek itd. - fino belo in barvasto entlanje, ažuriranje, predtiskanje Matek & Mikeš, Ljubljana Dalmačinova ulica šte. 13. Edino brezkonkurenčno podjetje, na finišne izvršitev, najnižje cene in najkvalitetnejša postrežba.

Čisto stanovanje (2 sobi, kuhinja in prtiličje) se odda s 1. aprilom. Najemnina 500 Din mesečno. - Ponudbe na upravo pod »Stanovanje«.

Vinska klet na Miklošičevi cesti 4, se odda s 1. majem. - Več pove lastnik POGACNIK, Miklošičeva 4.

Za Vel. noč klobuček pri J. STEMBERGER-RES, Ljubljana, Dunajska c. 9. Priporoča se za popravila.

Gričar & Mejač Selenburgova ulica. Pravi angl. gumiplašči od 200.- Din naprej. Nepremožljivi lodni za pelerine, plašče in sportne obleke. 1266

DEKLE Z DEZELE ki zna šivati perilo in navadno obleko, in je izvršila par razredov meščanske šole, želi službe v kaki trgovini ali kot pomoč pri kaki šivilji. - Naslov pove uprava pod »Poštena« št. 1858.

Najvišji zaslužek nudi zastopnikom, agentom itd. prvovrstna trdka. Ponudbe, podprte s spričevalom o neoporečnosti, naj se pošljejo na upravo lista pod »šifro: »Ohne Kapital und Verkenntnisse 512« na »PUBLICITAS« d. d., Zagreb, Gunduličeva 11. 1818

PRAZNO SOBO v sredini mesta, iščem. Ponudbe na upravo odd: »Gospodična« št. 1773.

Steklena strešna opeka je zopet na zalogi pri »ZDRUŽENIH OPEKARNAH« d. d. v Ljubljani.

Njivo pod Rožnikom da v zakup R. LASSNIK MARIBOR Cankarjeva 14, II. nadst.

Kupi se hiša z gostilno in trgovino, ali tudi samo gostilno, v večjem kraju na Štajerskem. Pojoi; nahajati se mora v neposredni bližini cerkve ter biti v dobrem stanu. Cena do 125.000 Din. Vzame se tudi v najem! - Ponudbe upravi »Slovenca« pod: »Takošnje plačilo 1869«.

Trgovina s stanovanjem v Mariboru, na najpremetnejši cesti, se odda. Najemnina majhna. Potreben kapital 120.000 Din. - Pismene ponudbe pod: »Ugodno« na podružnico »Slovenca« v Mariboru. 1828

Vrtnar oženjen, brez otrok, ali pa samski, se sprejme. Stanovanje in kurjava prosta. Plača po dogovoru. - Ponudbe upravi lista pod »Nastop takoj« 1736.

NAJUGODNEJSI nakup in prodajo zemljišč, stavb i. dr.

posreduje »Agrarni biro« - Ljubljana, Selenburgova ulica 7/1, nasproti pošte. - Prekle nalogov vedno mogoče, nihče ni vezan na kake odgovorne roke. - Običajna provizija plačljiva samo ob sklepu kupnje z našimi interesi. - Kdor prodaja sam, ne plača nič. - Kupoprodajne pogodbe brezplačno!

Neprodaj je več sto divjih KOSTANJEV kakor tudi vseh vrst sadnih drevec. Cene nizke. - Jakob PINTAR, sadjar, rejec, Sv. Tomaž - Škofja Loka. 1780

PRAZNO SOBO v sredini mesta, iščem. Ponudbe na upravo odd: »Gospodična« št. 1773.

DRVA - ČEBIN Wolfova ulica 1/1. - Telefon 56

Steklena strešna opeka je zopet na zalogi pri »ZDRUŽENIH OPEKARNAH« d. d. v Ljubljani.

KOKS - ČEBIN Wolfova ulica 1/1. - Telefon 56

POZOR! Radi preselitve se prodaja raznovrstno blago po jako znižanih cenah.

Marija Poznič Sv. Petra cesta št. 11

Vsakovrstno zlato kupuje po najvišjih cenah Cerne, juvelir, Ljubljana Wolfova ulica šte. 3

ŽIMNICE modroce, posteljne mreže, želez. postelje (zložljive), otomane, divane in dr. tapetniske izdelke dobite najceneje pri RUDOLFU RADOVANU, tapetniku, Krekov trg št. 7 (poleg Mestnega doma). 1172

PRAŠKE GNJATI in vsakovrstne mesne izdelke, razne vrste SIRA in zaklano PERUTNINO - čajno MASLO - KOMPOTE - sadne soke, vino v buteljkah, čaj, rum, konjak, priporoča A. PIBERNIK delikatesna trgovina: LJUBLJANA - VODNIKOV TRG. 1767

Kupujte srečke za Orlovski stadion!

Klanjajoči se volji Najvišjega naznamo vsem sorodnikom, tovarišem in prijateljem prežalostno vest, da je srčno ljubljani dobri soprog ozir. striček, brat, gospod

Janko Kump administrativni poročnik v pokoju danes zjutraj ob pol 9, po kratki mučni bolezni, v 51. letu, previden s to'azili sv. vere, Bogu udano preminul.

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vrši v petek dne 19. t. m. ob pol 4 popoldne iz mrtašnice deželne bolnice v Ljubljani. Ljubljana, dne 17. marca 1926. OLGA KUMP, žalujoča soproga. ANICA JAVORŠEK, nečakinja - in ostali sorodniki.

Zahvala. Vsem, ki so se na katerikoli način spomnili našega blagopokojnega, nepozabnega papana, gospoda

Valentina Režek zlasti še zvestim tovarišem, ki so mu poklonili krasen venec in ga v tako velikem številu spremili na njegovi poslednji poti, ter preč. gospodu kanoniku Sušniku, ki je zanj daroval sv. mašo, izrekamo najiskrenejšo zahvalo. Ljubljana, 19. marca 1926. Globoko žalujoči ostali.

Priznato najboljšo ŠUNKO in razno drugo mesnino za Velikonoč ter s pravim sladkorjem vkuhan SADNE SOKE kakor: majrovec, limonov, oranžni, bergov, češnjev, ribizljov sek in borovničar priporoča delikatesna TRGOVINA

M. KALUŽA - preje J. Janc Ljubljana, Marjin trg št. 8.

Modni salon Ivanka Stegnar Ljubljana, Rimska cesta 10 priporoča najnovije svilene klobuke in slamni e. Vsa popravila točno po najnižjih cenah. Zalni klobuki vedno v zalogi!

Vložil bi svoj denar

v hišo v mestu ali v posestvo na deželi. Ponudbe z navečbo vrednosti in pogojev prosim pod šifro: »Rentabilnost« št. 1890 na upravnitvo »Slovenca«.

15 letno jamstvo Svetovno znani najboljši šivalni stroj je edino le Stoeper za rodbinsko in obrtno rabo. ZALOGA L. BARAGA, Lj. Lj. Selenburgova ulica 6/1. Telefon šte. 980.

Pozor krojači, šivilje, nešivilje!

Kroje za dame in gospode izdeluje po merah; - modni listi samo 120 Din s slov. učnim poukom, po katerih more krojač ali šivilja skrojiti obleko. Specialni tečaj za krojaške mojstre, šivilje, pomočnike, pomočnice in nešivilje; pričetek 6. aprila. Tečaj potom pošte. - Vpisovanje in informacije daje: Oblastv. korces. v Franciji in Angliji dipl. KROJNA ŠOLA, STARI TRG šte. 19, I. nadst. - LJUBLJANA. 1878

30% Elektr. žarnice, Elektr. motorii, Elektr. svečke, Elektr. aparati za kuho in grelje. Radio-aparati, kompl. aparati, 234 svetilk. 30% pod dnevno ceno. ELEKTRO COMPANY LJUBLJANA, SV. PETRA C. 25

Dražbena oddaja poprav

pri cerkvi in pokopališču na Raki bo v nedeljo 21. marca ob treh popoldne za tesarje, kleparje, zidarje in mizarje. - Skupen proračun znaša 165.000 Din. - Kavcija 10%. Stavbeni odbor.

Edino največje in najmodernejše podjetje specialno te vrste v Sloveniji Velepražarna kave Meznarič Račo, Maribor, Glavni trg šte. 21 Telefon interurban 476 Brzo avi: Meznarič Maribor Trgovci zahtevajte ponudbe

Nova križarska vojska otrok.

Francoški spisal Henry Bordeaux. Prevedla K. H.

I. Ali se še gode čudeži?

Gospod Laloze (izgov. Lalóz), župnik v vasi Avrieux (Avrié), je sedel na prucici. Telo je imel nagnjeno naprej, črte njegovega obraza so bile dolge, oči so mu bile izstopile iz glave in jezik iz ust. Prenavljal je sliko »sedem poglavitnih grehov«.

Da bi časa pridobil, je brisal čopič kar ob svoj talar, ki je bil že tako zamazan, da se barve niso več poznale na njem.

Hitel je, da izrabl dan in prijazno zimsko sonce, zakaj bilo je tisti dan pred božičem, in z nočjo bodo gotov vse pobožne duše v župniji in še kakšna druga, če Bog da, oblegale spovednico.

Za njegovim hrbtom sta dva otroka opazovala, kako deia, in obenem kritizirala, ne da bi on to opazil.

»Jeli to vol, Ančka, ali je osel?«

Ančka je trdno stala na svojih okroglih nogah in ni takoj povedala svojega mnenja. S prstkom je vrtala po nosu. Ničesar ni kar takoj verjela, za vsako reč je hotela imeti dokazov. Seveda je to bila njena pravica.

»Lipe, to je kostrun.«

Gospod župnik je bil preveč zamišljen v svoje delo, da bi ju bil slišal. Vendar pa je včasih prenehal. Delo je bilo gotovo preteško za človeške moči, zakaj zdaj pa zdaj je zamrmljal med zobmi:

»Čudež bi se moral zgoditi! Čudež bi se moral zgoditi!«

S svojim dolgim nosom je vohal v zrak, da bi zvedel, ali se čudež bliža ali ne. In ker čudeža ni bilo, se je znova s tresočimi rokami poprijel dela.

Arieux je vas v Maurieuni (izg. Morieni) na Sa-

vojskem, vsa polna zgodovinskih dogodkov. Stoji ob vznožju gore Vanoise (izg. Vanoaz), nekoliko proč od Modane, kjer se pričinja predor, ki so ga skopali skozi goro Fréjus (izg. Frežu) v Italijo. Dokler ni bilo železnice, so hodili preko Alp, večkrat tudi v snegu. Tako Hanibal, Karol Veliki, Napoleon, da ne naštevamo drugih, manj znanih poveljnikov. Tako delajo še dandanes siromaki, ki si hočejo prihraniti denar za vozni listek med Modano (v franciji) in postajo Bardonnèch (izg. Bardonešo) v Italiji. Taki lahko gredo po gorski bližnjici; če jim je pa velika cesta bolj všeč, ji morajo slediti samo do Lanslebourga, kjer se prične dvigati v vijugah proti vrhu gore Mont Cenis (izg. Mon Seni).

Vasica Avrieux je videla že mnogo slavnih oseb. Karol Plešec je tam umrl. Ko se je namreč vračal s svojega italškega pohoda, ga je bila napadla mrzlica, da je moral v vasi v postelji. Tu je umrl dne 6. oktobra leta 877. in obdolžili so njegovega zdravnika, žida Sedecijo, da ga je zastrupil. Ta tajnost ni bila nikoli dovolj pojasnjena in ne še dolgo tega, kar je neki častivreden in plemenit duhovnik skušal židu Sedeciju čast vrniti. Nihče se ni dosti menil za njegovo dokazovanje, čeprav so take zgodovinske preiskave v modi. Karol Plešec ni bogisgavedi kako poljuden in potem, če bi hoteli vse zdravnike, ki moré svoje bolnike, dolžiti zastrupljenja!...

se razločijo od enakomerne barve, ki jo dajejo tej pokrajini skale in zemlja, ta zemlja, ki je tako revna, da jo obdelujejo bajé le vsako drugo leto. Višje gori pada slap svetega Benedikta, prihajajoč iz snežnikov, v nekakšen tolmun z več kot 50 metrov visoke skale, in naprej zapira trdnjava Essailon s svojimi nazobčanimi zidovi dolino.

Vsak greh ima pravico do dveh kvadratov zidu, »nega pod drugim; v zgornjem kvadratu je naslikan greh v vsej svoji zemeljski krasoti, vedno v spremstvu dotične simbolske živali; v kvadratu spodaj pa trpi svojo kazen. Vzemimo Napuh: Gornji kvadrat: plemič je zajahal leva; spodnji kvadrat: plemič visi z glavo navzdol in kremži obraz v tej poniževalni legi. Lakomnik jaha mrjasca: dobro zavil v ohlapno vrhunj suknjo si stiska na srce zaklad; spodaj mu hudobei trgajo ude in ga odirajo, kakor je on v življenju odiral. Jeza je vojak, ki sedi ves razkačen na tigru; njegova kazen je v tem, da samega sebe grize. Požrešnež je obsojen, da požira ogenj, ki mu ga kača bljuva v usta, medtem ko mu dva ali trije hudobei, da mu olajšajo prebavo, parajo trebuh z vilami in mu odkrivajo drobovje. Vidimo ga le še v njegovi kazni; zgornja slika se je odkrila in razpadla v prah. Od nečistosti, nevoščljivosti in lenobe na vidimo le še nepopolne ostanke.

Priporočamo »Ljudske knjižnice« v Jugoslovanski knjigarni v Ljubljani. 17 predvojnih zvezkov po nizkih cenah ter nova ilustrirana zvezka: 19. zv. Kazan, volčji pes, br. 18 Din, vez. 30 Din. 20. zv.: Kralj gorá, br. 18 Din, vez. 30 Din. - KOL.

PRESELITEV!

DROGERIJA »ADRIJA«

se preseli v soboto dne 20. t. m. v Šelenburgovo ul. 1
iz Šelenburgove ulice šte. 5

vis a vis kavarne „Zvezda“



Čenjenim čitate jem se priporočam naslednje trgovke:

| | | | | |
|---|---|---|---|---|
| Trgovina z železino Breznik & Fritsch Ljubljana, Stritarjeva ul. nudi po najnižjih cenah vse železniško blago. | Angeloslav Krastnik maunifakturna trgovina Ljubljana, Karlovska c. 8 | Franc Jager tapetnik Kolodvorska ulica 28 | K. Pečenko trgovina vseh vrst usnja in čevljarjskih potrebščin Ljubljana, Sv. Petra cesta 13 | Štefan Speletic sobni slikar Ljubljana, Rimska cesta 16 |
| IV. BRUNČIČ & Fr. Rebernik plekarja in ličarja Ljubljana, Kotnikova ul. | Franc Jenko tverica orgel in harmonijev Guncelje 28 p. št. Vid nad Ljubljano | Doželna lekarna pri „Mar. Pomagalj“ Mr. dr. M. Leustek Ljubljana Resljeva cesta 1 | Pavel Šterle AUTOTAKSI Ljubljana, Poljanska cesta 3 Telefon 942 | VIKTOR ŠOBER trgovina - špecer., ko- lonj in meš. blagom Ljubljana Sv. Jakoba trg šte. 4 |
| IV. BUZZOLINI trgovina z de. ikat. esami LJUBLJANA Lingarjeva ul. 1 | „Jugometalija“ P. Z. Z. O. Z. industrija pločevinastih izdelkov Ljubljana Kolodvorska ulica 18 | FRANC LEVEC mesar govelega mesa Ljubljana tik Zmajsteva mostu, blizu Jugo- slovske tiskarne | PRISTOU & BRICELJ črkoslikarja, Ljubljana Aleksandrova c. 1 Telef. 908 Ustan. 1903 | JAKOB TERČEK pekarija LJUBLJANA, Breg 4 |
| FRANC DOLINAR parna pekarna Ljubljana Pred Škofijo in Poljanska cesta 19 | Stanko Kejšin brivni stroj Ljubljana Kopitarjeva ulica šte. 1, nasproti Jugoslovske tiskarne | Martinc, Černe & Komp. dr. z o. z., plekarska in črkoslikarja, tvrdka, LJUB- LJANA, Igriska ul. 6 | Rudolf Radovan tapetnik in dekorater LJUBLJANA Krekov trg 7 | A. Trink & J. Bernik stavbno in pohištveno mizarstvo, Ljubljana, Linhartova ul. 8 |
| Modna trgovina J. Eger Ljubljana, Sv. Petra c. 2 | TEOD. KORN blegarsko in vitalizacijsko podjetje Ljubljana Poljanska cesta šte. 8 | Josip Musar mesar, LJUBLJANA Sv. Petra cesta 61 in Šolski drevored | Josip Satran špecerijska trgovina LJUBLJANA Šolski drev. 4 (Sotnišče) | I. Vižntin izvršuje vsakovrstna zidarska dela Lj. blizu Močnikova ul. 13 |
| IVAN JAVORNIK mesar Ljubljana, Domobrnska c. 7 Stojnica poleg Zmajstega mostu | Ivan Križnar krovin Ljubljana Hrenova ulica šte. 9 | Oražer & Jančar pohištvena ličarja in plekarska Ljubljana, Breg | LEOPOLD SEGA Jermenar Ljubljana, Poljanska c. 49 | Peter Žitnik splošno kleparstvo LJUBLJANA Poljanska cesta 31 |
| Franc Hitti zaloga vsakovrstnih poljedelskih strojev Ljubljana, Martincova cesta 2 | Jakob Kavčič parna pekarna Ljubljana, Gradišče 5 Podruž.: Prešernova 14 | JOSIP OLUP trgovina manufakture in oblik Ljubljana, Stari trg 2 (na vogalu) | Klobuke , perilo, kravate, dežnike, palice, dežne plašče, telovadne potrebščine itd. kupite najceneje pri „AMERIKANCU“, Ljubljana, Stari trg 10 | |

Vsem Jožicam in Pepcam

se priporoča

„LEDA“ Tvorница damskega perila
(dvorišče) Šelenburgova ul. 1. (dvorišče)

Damske srajce od Din 30.—
kombineže od „ 60.— navzgor.

Stavbene parcele

so na prodaj ob Dunajski cesti

visavis tovarne Zabkar. Informacije daje pisarna

Strojnih tovarn in livarn d. d. Ljubljana.

Prinesite do 23/III. naš oglas:

„Veliko denarja izgubite“

KARL POLLAK D. D. LJUBLJANA

Dunajska cesta 23.

(na dvorišču)

(na dvorišču)

Ne vprašajte: zakaj?! Pridite in prinesite s seboj oglas,
ampak ne kupite še!! sicer se boste kesali. Oglas nam
tudi lahko pošljete po pošti in zapišite na kuverto jasno
„Velika noč“. Obenem zabeležite Vaš točni naslov!

Naznanilo.

Podpisani tem potom naznanjam, da
sem preselil svojo delavnico v istne
prostore, ter se za nadaljnja naročila naj-
topleje priporočam.

Franc Jenko

izdelovatelj orgel in harmonijev
Guncelje šte. 28, št. Vid nad Ljubljano

Lepa

velikonočna darila

kot ročne torbice, manikure,
kasete ter različne druge usnjate
izdelke, toaletno milo itd.
priporoča tvrdka

F. M. SCHMITT

Ljubljana, Pred Škofijo št. 2

AUTOMOBILI

„ALFA ROMEO“ IN „DE DION BOUTON“

Reflektanti, ki žele podzastopništvo ali oni,
ki žele auto kupiti, naj se obrnejo na adresu:

Generalno zastopstvo za
automobile „ALFA ROMEO“ in
„DE DION BOUTON“, Subotica.

Fino moderno pohištvo

za pisarne, klube in sprejemnice
nudi Vam po zmernih cenah tvrdka

PETER KOBAL, Ljubljana-Kolizej

Zaloga pohištva, žime, morske trave
itd. — Lastno tapetništvo

Izredna prilika: Medreci po Din 200



Edino najboljši
šivalni stroji in kolesa
za rodbino, obrt in industrijo so le

Jos. Petelinca

Gritzner, Adler

Najnižje cene! Tudi na obrokel!

Ljubljana

blizu Prešernovega spomenika.

Pouk v vezenju brezplačno.



»PLANIKE« II. zvezek

14 Marijinih pesmi, zlo-
žila P. H. Sattner in E.
Hochreiter, Partitura in
glasovi 50 Din franco —
vsak nadaljnji glas 4 Din.
Založnik: Frančiškanski
samostan v Ljubljani.

TRGOVINA!

Radi starosti, boleznin in
ker sem brez otrok prodam
mojo lepo, dobro
vpeljana trgovino pod
jako ugod. pogoji takoj,
ali pa jo oddam v najem.
Naslove reflektantov na
upravo „Slovenca“ pod:
»Priložnost« šte. 1849.

TRGOVINO

30 let obstoječo, z meš
blagom in točenjem — s
stanovanjem — se ugod-
no prodaja. Resne ponudbe
na upravo pod št. 1817.

Priporoča se železnina

A. SUŠNIK

Ljubljana, Zaloška cesta.

PRODAM posestvo

10 oralov, hiša, gospod.
poslopje vse novo, voda
in elektrika pri hiši, ob
cesti, ves živi in mrtvi
inventar. — Več se izve
pri lastniku Janezu JEN-
KO, Sp. Brnik 33, pošta
Cerklje pri Kranju.



L. MIKUŠ

LJUBLJANA, MESTNI TRG 15

izdelovatelj dežnikov

Na drobno! Na debelo!

Zaloga sprehajalnih palic

Stari dežniki se nanovo preoblečejo

Morsko kopališče BAŠKA na otoku Krk

Divno ležeči

„HOTEL VELEBIT“

z novo depandanso na najlepšem
obrežju Kvarnera — Prvovrstna
slovenska kuhinja — Električna raz-
svetljava — Zdravnik v hiši — Komo-
diteta v vsakem oziru — Cene od 50
do 60 Din — Pijače ohlajene na ledu
Priporoča se Slovincem ter daje brezplačno
pojasnila lastnik hotela

Ante Tuđor.

Modne kamgarne in ševijote

v veliki izbiri po ugodni ceni

najdete

v obče znani nad 50 let obstoječi
manufakturni trgovini

**R. Miklauc, „Pri Škofu“,
Ljubljana**

Zunanjim naročnikom se pošlje tudi po pošti

Pozor!

Kdor namerava zidati in rabi: nosilke, cement, štukador, be-
tonsko in drugo železo okovje, šedilnike, peči, mreže
za ograje in vse v to stroko spadajoče predmete, dobi iste ceno
in v veliki izbiri pri

trgovini železnine na debelo in drobno

Schneider & Verovšek

Ljubljana, Dunajska cesta 16.

Točna postrežba! Zmerne cene!

Krasni dunajski modeli v salonu

P. Barborič, Ljubljana, Mesini trg 7

Velika izbira svilenih klobukov, Slamniki od Din 60.— naprej,
cvetlice, trakovi itd.

Preoblikovanje slamačkov po najnovejši modi.

Cene priznane nizke. Cene priznane nizke.

Francoska linija, Cie. Gle. Transatlantique,
Havre-Newyork, samo 6 dni čez morje
— dobra hrana in pijača brezplačno. —

Cie. Chargeurs Réunis, Sud Atlantique,

za pomorske vožnje v južno Ame-
riko, Avstralijo, Argentinijo in Ka-
nado. Za družine poljedelcev je
brezplačen prevoz v Sao Paolo

Tozadavna pojasnila in vozne listke
daje zastopnik

IVAN KRÄKER, Ljubljana

Kolodvorska ulica šte. 35.



Kreditni zavod za trgovino in industrijo

LJUBLJANA, Prešernova ulica šte. 50 (v lastnem poslopiju)

Obrestovanja vlog, nakup in prodaja vsako-
vrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut,
borzna naročila, predumi in krediti vsake
vrste, es omt in inkaso menic ter nakazila
v tu- in inozemstvo, safe-depositi itd. itd.

Brzojavke: Kredit Ljubljana
Tel. 40, 457, 548, 805, 806